



静宁:产业焕新发展提质

新甘肃·甘肃日报记者
田丽媛
通讯员 李芳艳

盛夏时节,成纪大地生机盎然。百万亩苹果园郁郁葱葱,项目建设现场热火朝天,招商团队马不停蹄……静宁县正以农业优先和工业主导双轮驱动,跑出高质量发展“加速度”。

特色产业遍地开花

走进静宁县县城川镇智慧果园,仿佛进入“苹果科技馆”——智能灌溉系统根据土壤数据精准喷灌,电子显示屏实时更新每棵果树的“健康档案”。

“我们培育的‘静宁1号’‘成纪1号’是静宁苹果名优品种,每年培育优质苗木200万株,利用大数据平台,精准测土配方、水肥一体化管理、病虫害防治等,全方位多维度提升苹果品质。”静宁飞天林果科技有限公司总经理李健介绍。

智慧果园采用“宽行窄株、矮化密植”栽培模式,配合行间绿肥、立体栽培、机械耕作等创新技术,从种植到采收全部数字化管理,配合数字化综合服务管理系统,让苹果优率提升20%以上,每亩效益增加2000多元。

静宁县立足产业强县目标,围绕

“苹果、红牛、蔬菜”三大特色产业,打造现代农业新高地。

深入实施“品牌培优、园貌转变、技术推广、风险消除、效益提升、集群突破”六大行动,谋划重点项目32项17.49亿元,目前20项开工建设;实施老果园改造2万亩,建成瑞雪高薪示范园7处;组织“线上+线下”技术培训270场次3.2万人次,完成标准化管理80万亩。

无独有偶。静宁县余湾乡通过大力拆旧除危、全面集中整治、回收废旧农膜,村容村貌焕然一新,村民的幸福感不断提升。

“现在平坦的水泥路修到了家门口,还修了小广场,闲时和邻居下棋、聊天,感觉生活很惬意。”张沟村村民韩旭峰笑着说。

今年,静宁县统筹整合资金6857万元,抓建省市“和美乡村”15个、省级乡村建设示范村12个,推进农村基础设施提升和人居环境整治项目17个。实施“八改”工程,硬化村组道路80公里,铺设各类输配水管350公里、引水入户1600户,实施抗震农房改造134户、避险搬迁48户、改厕600座,安装太阳能路灯1836盏。

工业经济向新向优

走进静宁工业园区豪斯特汽车座椅生产车间,一卷卷皮料经过制版、剪裁、缝纫、熨烫、品检等工序,变成一个个做工精致的汽车头枕,等待发往各地。

这家来自重庆的“小巨人”企业,

去年5月落户静宁后,仅用6个月就实现量产,年产能达650万件。

“我们的产品主要供比亚迪、吉利等车企,预计年产值5000万元。”该公司副总经理张海龙表示,选择落户静宁正是看中这里完善的产业配套和优质的营商环境,静宁县为每个重点项目配备专班,提供从签约到投产的全流程“保姆式”服务。

在园区另一侧的沪佑正通生产线上,工人们正在赶制汽车电缆线束订单。这家2022年引进的企业,如今已成为园区汽配产业链的重要一环。随着吉利集团等龙头企业相继落户,静宁正形成完整的汽车零部件产业集群。

“我们每年制定招商引资‘一图三库’,按图索骥开展精准招商。”静宁县委常委、副县长马斌介绍,今年已招引项目56个,引进6家“三类500强”企业,省外到位资金增长58.5%。目前园区新增1家规上工业企业、7家创新型中小企业、6家专精特新企业、1家省级小型微型创业创新示范基地,正在积极争创省级高新区。

从传统农业县到新兴工业城,静宁走出了一条特色工业发展之路。数据显示,上半年全县规上工业增加值1.13亿元,增长15.3%,工业经济正成为推动高质量发展的新引擎。



近日,灵台电厂1号机组顺利完成168小时满负荷试运行,标志着这一重点项目建设取得重大阶段性成果。

新甘肃·甘肃日报通讯员 景洁

上半年天祝县接待游客448.05万人次

本报天祝讯(新甘肃·甘肃日报记者
金奉乾)近年来,天祝县以打造“青藏之眼、绿色天祝”文旅品牌为核心。今年上半年,全县累计接待游客448.05万人次,游客旅游花费44.66亿元,同比分别增长70.3%、93.42%。

天祝县谋划储备乌鞘岭景区旅游基础设施建设、户外运动基地建设等重大项目14项,落地实施体育公园、乌鞘岭长城1、2段保护修缮工程、天祝县岔口驿堡遗址抢险加固工程等项目3项。打造华锐民俗体验线、冰河康养休闲线等精品旅游线路,建成马牙雪山帐篷城、体育场、双龙特色民俗村等重点项目。以打造“独具风情的最美丝路花园”为目标,大力发展全域旅游,新建高铁站游客驿站、文旅

资源数字展厅、华锐非物质文化遗产展厅等旅游配套设施。策划“哪吒带你游天祝”系列创意短视频10部,播放量超100万人次。今年上半年,天祝文旅新媒体平台点赞量超1000万人次,文旅品牌影响力和吸引力持续提升。

同时,建成非遗传承基地1个、传习所12处、非遗工坊1个,组建非遗传承队伍8支,开展“华锐民歌大赛”“非遗进景区”等活动90余场次。开发设计土族盘绣壁挂、摆台等文创产品,打造具有天祝特色文创产品45款。成功举办“六月六”赛马会、第二届马兰花音乐节等活动,吸引广大游客前来参赛观赛、旅游打卡,为全县文旅产业高质量发展注入新活力。

民勤县通航乐园热气球嘉年华启幕

本报民勤讯(新甘肃·甘肃日报记者
金奉乾)近日,民勤县通航乐园热气球嘉年华活动热闹开启,为广大游客带来一场别开生面的夏日狂欢。

在人们的欢呼声中,热气球开始升空亮球。随着球囊慢慢铺开,大功率风机呼呼灌风,10多个热气球逐渐鼓起,在火焰喷射的瞬间缓缓升空,五彩斑斓的热气球在空中绽放浪漫身姿。活动现场,数个热气球与红崖山水库、蓝天白云交相辉映,游客们纷纷围观拍照,用光影定格这浪漫又热烈的瞬间。

为丰富活动内涵,弘扬优秀民族文化,提升活动知名度,现场还穿插举行了三角翼与旋翼机飞行表演、川剧变脸表演等活动,让活动的观赏性、参与性、互动性和体验性一次次拉满。

今年以来,民勤县依托独特资源优势,锁定沙漠生态旅游方向,不断拓展文旅业态新场景,通过实施景区品质提升、文旅产品创新、文旅深度融合、文旅宣传营销、服务能力提升等“五大行动”,助力全县文旅产业高质量发展。

玛曲县创新模式助力牦牛乳产业升级

本报玛曲讯(新甘肃·甘肃日报记者
蔡文正)近日,玛曲县甘南牦牛乳高质量发展启动仪式在甘南亚克牦牛乳业有限公司举行,旨在整合政府、企业、牧民多方资源,通过政策引领、产销对接、设备赋能等举措,助力牦牛乳产业向标准化、品牌化方向发展。

启动仪式上,县农科局负责人解读全县牦牛藏羊产业发展规划,明确玛曲县将以产业链延伸和价值提升为核心,推动牦牛乳产业向高端化、绿色化、品牌化方向发展。亚克牧业与尼玛镇、欧拉镇、阿孜畜牧科技示范园区、大木种畜场等4个乡镇(场)及家庭农场代

表签订奶源收购协议,建立统一的质量标准与订单式收购机制。同时,向专业合作社、家庭牧场及养殖大户代表发放挤奶设备,帮助牧民提升自动化生产技术和原奶合格率。

据了解,玛曲县累计投资540万元建成9个鲜乳收购站,实现鲜

奶“当日产、当日收”。县政府配套每斤0.5元补贴政策,将鲜奶收购价提升至4.5元每斤,帮助推动牧民从传统“零散销售”向“订单生产”模式转型。

玛曲县将持续深化“政府引导+龙头带动+合作社组织+牧户参与”的产业协同模式,打造区域高端乳制品加工基地,通过标准化养殖示范、品牌化市场拓展和全链条价值提升,力争将牦牛乳产业培育为具有国际竞争力的特色产业。

牢固树立安全发展理念

抓紧抓实安全风险防范

安全用火 安全用电 安全用气

